

四个娃娃

□合肥市屯溪路小学滨湖校区三（15）班 茆桦淇

“春夏秋冬，四个娃娃，爱捉迷藏，来玩耍，冬躲春来，秋躲夏呀……”春夏秋冬真的有四个娃娃吗？有，真有。只要留心观察，就一定能找到，让我带你去看看吧。

春天躲在花丛中。一看到花儿就知道春娃娃来了，它挥舞着鲜花魔杖，一场春雨便来了，一夜之间无数花骨朵儿好奇地冒出脑袋。又过了好几天，草地上布满了各种鲜花，红的、白的、粉的……春躲在花里，那是春不想被夏秋冬找到呀。

夏天躲在草帽下。一看见人们戴草帽就知道夏娃娃来了，它摇着太阳魔杖，将炽热的阳光洒向大地。烈日当空，夏娃娃最喜欢躲在草帽下看人们跑步、游泳。夏娃娃记性不太好，每年都看到人们汗流浹背，每次都说人们太辛苦了，我下次一定要少洒点儿阳光啊，可是每次阳光都洒多，真是粗心大意呀。

秋天藏在谷堆里。一看见谷物成堆就知道秋娃娃来了，它举着金色的魔杖，要给所有的果实涂上丰收的颜料。秋娃娃总是忙来忙去，一个个地查看有没有成熟的小麦、稻子。如果没有，秋娃娃会把小麦水稻一个个摆放好；如果有，秋娃娃会耐心地帮农民收割好，真是一个勤劳的娃娃呀。

冬天缩进绒棉衣。一看见人们穿上绒棉衣就知道冬娃娃来了。它晃着冰魔杖，给大地穿上冰雪的衣裳。它也和夏娃娃一样记性不好，不过冬娃娃是冰雪洒多了，冷得连自己都受不了啦。雪是什么声音呢？是呼呼声。你仔细听，怎么还有呜呜声？我猜是冬娃娃被自己冻哭啦：“我快冻成冰啦，我再也不敢洒这么多冰雪啦……”

指导老师 谢晓利

童年趣事

□望江县实验学校四（3）班 周紫悦

茂密的森林里

藏着一个个神奇的秘密

墨绿的松针上

留下一串串明亮的雨珠

小蘑菇钻出了泥土

戴着一顶小帽子

调皮的小孩将小帽子一顶顶采下

小野果探出了头

披上了红红的衣裳

采一颗放进嘴里

酸酸甜甜美味极了

指导老师 朱慧君

向阳生长

□灵璧县鹿鸣学校三（4）班 岳瑾惠

我是一颗小小的种子，被埋在了厚厚的土壤里。我知道自己不能像鸟儿一样飞翔，也不能像鱼儿一样游泳，更不能像马儿一样在草原奔跑。我只能在黑暗的土壤里静静地等待。但是我有一个梦想，那就是我要成为一棵大树，向着阳光生长。

我知道成为一棵大树是不容易的。我需要经过风雨的洗礼，需要忍受寒冷的冬天，更需要忍受孤独和寂寞。但是，我并不害怕，因为我知道，只有经历了这些，我才能变得更加坚强。

于是我开始努力地吸收土壤中的养分，开始努力地向上生长。虽然冲破黑暗的过程很痛苦，但是我不能放弃，因为我知道，只有我自己才能实现我的梦想。

终于，我看到了一丝光明。那是阳光，那是希望。我知道，我已经离我的梦想更近了一步。

我开始更加努力地向上生长，我想要尽快地接触到那温暖的阳光。

我出来啦！我看到了蓝天，看到了白云，看到了绿草，看到了鲜花。我感受到了前所未有的快乐和自由。破土而出真好！我在阳光雨露的滋润下茁壮成长。

我知道梦想就在前方，我必须走很长的路，做很多的事。但是我并不害怕，因为我知道，只要我从“心”出发，只要我向阳生长，我就能够实现我所有的梦想。

指导老师 唐溪溪

陪 伴

□合肥市伦先小学五（7）班 李昕晨

那天放学姐姐回到家，看到她面色凝重，很忧伤的模样，让我不禁心头一惊。

我倒了杯水，走到姐姐身边并递给她，只见她的眼泪在眼眶里打转。过了很久，我才知道姐姐是因为考试成绩不够理想，心理防线崩塌，于是借着寄快递为由，我陪着她下楼调整情绪。

太阳开始落山了，天色暗了下来，快递已经寄出去了，而我们还依旧在小区漫无目的地走着……我分明看见姐姐的眼泪已经如泉涌般喷出眼睛，但我不敢说出一句安慰她的话，因为我怕一说，她的眼泪就再也收不回去了。我就这样默默地陪她往前走，但我在心里是替她感到难过的，我想这个时候陪伴大过一切言语。

夜幕降临了，风声听起来似乎都在呜咽，草丛里的虫鸣也似乎变成了悲鸣。此时，我无意间瞄到了姐姐泪眼婆娑的脸庞，让我再次心头一紧。我第一次觉察到姐姐是那样的无助，也第一次感觉自己像个大人一样，可以陪伴着姐姐。

我们就这样在小区幽暗的路灯下漫无目的，一前一后地走着。不知道走了多久，姐姐回过头来对我说了句：“咱们回家吧。”真好，姐姐的心情平复了，于是我们并肩慢慢朝家的方向走去。

这次之后，我明白一个道理，有些安慰无需多言，陪伴就是亲人之间最好的爱。

指导老师 罗惠敏

大蒜生长记

□颍上县慎城镇第三小学五（2）班 尤浩轩

我喜欢观察绿油油的植物，对它们的生长过程感到好奇，所以我选择了一种常见的蔬菜——大蒜，作为我的观察对象，从蒜瓣的选择到最后的收获，我见证了大蒜生长的全过程。

大蒜的外形圆滚滚的，像一个白色的小球儿，脱下它的“外衣”，大蒜们手牵着手，像一个和睦的大家庭。我把它们种在土里，并浇了一些水，将蒜瓣种在土壤中后，我开始了漫长的等待。

每天早晨和晚上，我都会去阳台察看大蒜的生长情况。在最初的几天里，我并没有看到任何变化。但是，在我种下蒜瓣的第十天，我惊喜地发现小苗开始破土而出。过了几天，我又去看了看它们，这次都发了绿绿的嫩芽，我从透明的杯子往下看，看到了一缕一缕的白色胡须，好像老爷爷的胡须似的。我又给它浇了一些水。

几天后，我起床向阳台走去，看见了大蒜长出了两片嫩叶，像一位位亭亭玉立的姑娘在阳光下跳着美丽动人的舞蹈。在阳光的照射下，它变得比以前更加可爱。听妈妈说，大蒜的作用可多了，它具有杀菌的作用，吃了能预防感冒发烧，它还能制成药品，可以消炎。

啊！原来大蒜的好处那么多。阳台上的大蒜还在不断地生长，我爱大蒜，也爱神奇的大自然，更爱这个美丽的世界！

指导老师 高胜男